



## 我的节日我做主 看孩子们花样过“六一”

昨天是六一儿童节，专属于孩子们的节日。虽然疫情当下，但是常州各所学校依然克服困难，在做好疫情防控的同时，精心策划和准备，用特殊的仪式或精彩的活动，让孩子们度过一个有意义且难忘的节日。

张敏



▶博爱小学，三年级学生用劳动换取爱心防疫包，给湖北结对小学送去关爱 学校供图

**博爱小学：**近300份爱心防疫包，寄给湖北小伙伴

昨天上午，博爱小学开展了“六一”我最靓主题活动，因三年级的孩子集体迎来了十岁成长礼，学校在三年级学生中开展了“博撒爱心，共保安康”主题活动。所有三年级的学生在家与爸爸妈妈签署一份“劳动协议”，孩子们通过做力所能及的家务劳动，换取爸妈的爱心支援基金，再将这些爱心基金汇聚在一起，变成一份份“爱心防疫包”，送给远在湖北的保康小学的孩子。

据介绍，这些防疫包里有口罩、免洗洗手液、酒精消毒湿巾等防护用品。学校统一将近300份爱心防疫包打包好，寄给今年寒假结对的湖北保康小学。

**怀德苑小学：**毕业生文创产品，用三行诗向学校告白

怀德苑小学在六一特别组织开展了“劳动创造幸福生活”系列教育活动，各年级针对学生特点，从生活中的小事着手，精心设计劳动项目，组织全体学生积极参与劳动主题活动，真正将劳

动教育落到实处，把劳动的种子埋在孩子的心里。

一年级学生系红领巾，二年级学生整理书包，三年级学习如何叠衣服，四年级学生制作创意劳技作品，五年级学生编织蛋袋，六年级学生制作与毕业季有关的文创产品。

学校六年级部在设计劳动主题活动时，巧妙将劳动与毕业季结合，鼓励孩子们发挥想象力和主观能动性，用自己的劳动付出为小学生涯留下美好的回忆。于是有的班级学生一起制作电子成长册，有的班级学生则给学校写下三行诗，留下对学校的告白。

**二实小：**聆听浪花一朵朵，92位学生录制大电影

常州市第二实验小学教育集团在“六一”前专门开展了“聆听浪花一朵朵”乐享会，给“小浪花”们提供了一个自由诉说的表达空间，孩子们向红领巾、小伙伴、父母、母校、祖国倾吐心声，展望未来，分享着快乐与憧憬，排解着忧愁与烦恼，享受了一场完全属于自己的节日盛宴。经过推选，92位可爱的“新竹娃”参与拍摄、录制了一部属于孩子们自

己的大电影——《聆听浪花一朵朵》。

儿童节当天，学校举行了一场特别的电影首映式，二实小校长叶伟峰、副校长朱丽萍带领六位演员代表，为新竹大电影揭幕。孩子们还邀请了学校保洁阿姨、食堂工作人员和保安叔叔一起观看大电影，新竹电视台同步直播，别样的欢乐在校园飞扬。

**郑陆实小：**我的节日我做主，学生自主策划活动

儿童节恰逢周一，郑陆实验学校一早的升旗仪式举行了“六一表彰大会”，优秀辅导员、优秀少先队员、优秀少先队小干部、优秀鼓号队员一一上台领奖。

此外，还有不少同学获得了“勤劳小季子”徽章，这是孩子们一年来劳动教育成果的见证。

“六一”怎么过？在郑陆实验学校，老师让学生们自己做主，孩子们创意无限，一个班级一个活动，游艺、表演、义卖，模拟采访……形式多样，精彩纷呈！

三(3)班开展了“与爱同行”义卖活动；六(4)班举行“爱要说出口”活动；而即将离校的六(5)班则举行了“感恩母校”活动。

## 江苏省儿童艺术剧院揭牌

昨天下午，江苏省儿童艺术剧院揭牌仪式在常州举行。

2019年10月，省委文化体制改革领导小组办公室正式批复常州市儿童剧院(华罗庚艺术团)升格为江苏省儿童艺术剧院。据悉，这是江苏省首家也是唯一的一所儿童剧专业院团，同时也是常州历史上成立的首个省级文艺院团。

金坛华罗庚艺术团一直以来是全国县级文艺院团改革兴团的典范。2002年在全省率先进行文艺院团体制改制，坚持“为儿童创作、为儿童演出”，连续打造了《少年华罗庚》《留守儿童》《青铜葵花》等10部儿童剧，在全国巡演8000多场，观众超过800万人次，囊括了全国精神文明建设“五个一工程”奖、国家舞台艺术精品工程奖、江苏省文华奖等权威奖项，被誉为江苏的“乌兰牧

骑”。

揭牌仪式上，江苏大剧院、北京保利剧院管理有限公司华东分公司分别与江苏省儿童艺术剧院签订了战略合作协议。

揭牌仪式之后，领导和嘉宾共同前往常州市大剧院，观摩江苏省儿童艺术剧院新创的大型现代儿童剧《戏娃》。

记者了解到，6月1日、2日晚上，《戏娃》在常州大剧院接连演出两场，为常州市民观众奉上免费的精神文化大餐。

据了解，在疫情防控的特殊时期，此次演出将按规定坚持常态防控措施，严格落实“剧院等演出场所观众人数不得超过剧场座位数的30%”等要求，采取观众佩戴口罩、提前预约购票、入门检测体温、检查健康码、隔开就坐等措施。 张敏

## 0119“龙城平安号”消防主题车厢发布

6月1日上午，常州消防支队与市轨道公司共同打造的“龙城平安号”消防主题车厢正式上线运营，让乘客利用一站路的乘车时间，学习一条至关重要的消防安全知识，“平时备点料，遇事不慌张”！

据悉，这趟消防主题列车选取的列车编号为“0119”，取名“龙城平安号”，工作日运营车次为每日14趟(下行线7趟，上行线7趟)。

整节车厢以蓝色调为基础，这是消防救援队伍的主色调——火焰蓝。车厢左右两侧，都标注有简单易懂的消防安全知识，车窗顶部位置，设计了与火有关的成语故事。而车门窗户上，利用了手机扫码功能，乘客们可以看到消防安全提示短片，每个短片平均时长40秒。

车厢连接处，设计了常州消防宣传的新媒体矩阵内容，微信、微博、抖音、视频号等一系列内容，不仅可以看视频，留言互动，还能参加消防烟熏妆体验。在乘车的时候，还能来一局消防知识学霸大赛，寓教于乐。

为了让整个消防宣传活动做到有连续性，常州消防支队还设置了



“龙城平安号”消防主题车厢正式上线运营 通讯员供图

每月的主题活动，6月主题是面向常州全市小学、幼儿园学生的绘画征文比赛，乘客们在乘坐地铁的时候，可以扫码报名参加。下个月，消防部门还将开启关注身边的消防安全隐患，居民隐患排查活动，市民朋友通过扫码拍照，上传身边的安全隐患，关注消防安全，从身边的小事做起。 常消轩 葛小林

## 贝贝实现了心愿：和警察叔叔握握手

5岁女孩贝贝(化名)是一名中重度耳聋患者，她的心愿是和警察叔叔握握手。贝贝的妈妈周女士在常州武进警方官微下留言，说贝贝特别喜欢警察，她5岁生日愿望就是跟警察叔叔握握手。6月1日这天，武进的警察叔叔邀请贝贝参观警队，给贝贝送上特殊的“六一”礼物和生日礼物。

现代快报记者了解到，今年“五四”青年节，武进公安微警务公众号发布了一段青春警营的视频，常州的周女士在微信评论留言说：“警察叔叔好，看了你们的视频，我的小女孩觉得警察叔叔很帅，很伟大，她说以后也想当警察。可是因为基因突变，她是一名中重度耳聋患者，两只耳朵都戴着助听器。6月份她5岁生日就要到了，她的生日愿望就想和警察叔叔合影握手。我们也很想鼓励她坚强、阳光，不知道怎么帮助她完成这个心愿。”

贝贝的心愿，深深触动了民



贝贝和哥哥穿上红马甲当了一回交通志愿者 通讯员供图

警的心。在充分沟通的情况下，武进公安分局巡特警大队民警决定给贝贝圆这个梦。

6月1日一早，贝贝和哥哥、爸爸妈妈一起来到了武进巡特警大队，开启她的圆梦之旅。贝贝和警察叔叔握了手、合了影，还穿上红马甲当了一回交通志

愿者。巡特警的擒拿格斗训练吸引了贝贝，她也骑上了铁骑队员的警用摩托车……最后，民警们还给贝贝和她哥哥赠送了礼物——警察玩偶熊，希望它能陪伴孩子健康、快乐地成长，贝贝抱着玩偶熊笑得特别开心。

朱天亮 葛小林

## 江苏瑞意清洗服务有限公司扩建医疗废物处置项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)的相关要求，现对江苏瑞意清洗服务有限公司扩建医疗废物处置项目环境影响评价进行第二次公示。

【项目概要】江苏瑞意清洗服务有限公司拟投资600万元，在原厂区内，购置柜后推入钩出装装置、自动进出箱卸提升机(带送料气缸)电器控制系统、灭菌器、灭菌车(带内框)等，项目建成后，年处置医疗废物5350吨。

【征求意见稿查阅方式】环境影响评价报告书内容简介、公众意见表见网络链接(<http://www.czxecc.com/showhjyxpj.asp?id=634>、<http://www.czxecc.com/showhjyxpj.asp?id=633>)。

【征求意见稿范围、事项】公众对

施工、运营期环境影响和预防、减缓措施的认识及相关改进建议，对工程建设所持态度等内容征求公众意见。

【公众提出意见的方式和途径】通过信函、传真、电子邮件的方式，将填写的公众意见表提交建设单位。

建设单位：江苏瑞意清洗服务有限公司  
联系地址：金坛经济开发区中兴路95号

联系人：杨经理  
联系电话：0519-82586000  
评价单位：常州赛蓝环保科技有限公司

【公众意见提供时限】2020.5.27~2020.6.9，公众可在本项目公示期间内，向建设单位或环评机构提出宝贵意见。